

## ЮБИЛЕЙ



### ПРОФЕССОРУ ГЕННАДИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ ЗАХАРОВУ – 75 ЛЕТ

Захаров Г.А. 1941 г. рождения – доктор медицинских наук, профессор.

В 1963 г. закончил Киргизский государственный медицинский институт. С 1964 по 2003 год работал в Институте физиологии и экспериментальной патологии высокогорья Национальной Академии наук Кыргызской Республики, пройдя путь от аспиранта до заведующего лабораторией. В 1968 г. защитил кандидатскую, а в 1996 г. – докторскую диссертацию на тему “Влияние среднегорья на механизмы развития и течения экспериментального инфаркта миокарда”.

С 2003 по 2013 г. работал профессором кафедры нормальной и патологической физиологии и являлся заместителем декана по научной работе медицинского факультета Кыргызско-Российского Славянского университета им. Б.Н. Ельцина (г. Бишкек).

С начала 2014 года и по настоящее время работает профессором кафедры патологии Медицинского института Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина.

Г.А. Захаров – высококвалифицированный специалист в области высокогорной патофизиологии и экстремальных состояний. Его научные интересы посвящены изучению влияния гипоксии, горного климата на кардиогемодинамику, электролитный обмен, коагуляционный и микроциркуляторный гемостаз, состояние перекисного окисления липидов при стрессорных состояниях, ранениях грудной и брюшной полостей, оперативных вмешательствах, легочной и сердечно-сосудистой патологии (гипертония, инфаркт миокарда). Им выдвинута концепция повышения стрессоустойчивости и саногенного эффекта при адаптации к горным условиям. Экспериментально обосновано использование среднегорного климата для профилактики ишемической болезни сердца.

В последние годы основной научной проблемой, разрабатываемой им с сотрудниками, является “Изучение особенностей механизмов развития и течения патологических процессов и стрессорных состояний при гипоксии”. Результатом исследований явились защиты его учениками 1 докторской и 15 кандидатских диссертаций. Эти диссертации – примеры органичного сочетания научной целесообразности, компетентности, практической ценности, добросовестности и грамотности.

Им опубликовано 11 монографий, глава в руководстве для врачей “Грыжи живота”, 5 методических рекомендаций, 1 учебно-методическое пособие и более 350 научных работ. Под его редакцией выпущено 10 ежегодных сборников работ преподавателей и столько же студенческих сборников, монография “Спелеотерапия в горах”.

Г.А. Захаров занимает активную жизненную позицию. В настоящее время является членом Редакционного совета журнала “Вестник ТГУ”.

Помимо научной деятельности, профессор Г.А. Захаров принимает участие в подготовке медицинских кадров. Он передает знания, занимаясь с интернами и ординаторами различных специальностей по проблемам клинической патофизиологии.

За достигнутые успехи Геннадий Алексеевич награжден почетным знаком “Отличник здравоохранения Кыргызской Республики”, Почетными Грамотами Министерства здравоохранения Кыргызской Республики и Национальной Академии наук, отмечен дипломом КРСУ “За развитие и активизацию научной инновационной деятельности в университете”, награжден Почетной грамотой и Золотой медалью международного фонда науки и культуры “Мустафы Кемаля Ататурка” “За выдающийся вклад в медицинскую науку, подготовку высококвалифицированных медицинских кадров и личное достоинство”.

Характеризуя Геннадия Алексеевича, мы должны отметить его природное обаяние и интеллигентность, ответственность, доброжелательность и эрудицию. Беззаветная преданность своей профессии, богатый педагогический опыт и талант ученого, постоянное стремление к самосовершенствованию, трудолюбие в сочетании с душевным и внимательным отношением к людям, оптимизм и жизнерадостность снискали юбиляру заслуженный авторитет и уважение среди коллег.

Своё 75-летие Геннадий Алексеевич встречает в расцвете сил, полон новых идей и активно участвует в их реализации.

Поздравляем с юбилеем. Доброго Вам здоровья! Благополучия! Душевного комфорта! Новых творческих успехов и дальнейшей плодотворной работы!